



FÖRENINGÄRENDE

Kallelse till årsmöte

Till Länsföreningar anslutna till Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund (TOR)

Riksförbundets medlemmar kallas härmed till ordinarie årsmöte *lördagen den 26 oktober 1963 kl. 13.00 i Riksdagshuset, Lilla Partilokalen.*

Utöver i stadgarnas 8 § upptagna ärenden kommer att upptagas till behandling fastställande av årsavgift för år 1964 samt arvodesfrågan ävensom förslag till ändrade stadgar för förbundet, vilket förslag tidigare utsänts till länsföreningarna.

Styrelsen har hos Kungl. Maj:t anhållit om anslag till resekostnadsbidrag för en representant för varje länsförening. Uppgift torde därför snarast insändas å den representant för länsföreningen, för vilken resebidrag önskas jämte uppgift å resekostnaden (II klass).

Samtidigt torde även namnuppgift å länsföreningens eventuella övriga ombud insändas jämte anmälan om vilka som önskar delta i den gemensamma middag, som enligt vad nedan angives anordnas i anslutning till årsmötet.

Jämlikt tidigare årsmötes beslut skall innevarande år förekommande val förberedas av ett valutskott med en representant för föreningen taxeringsnämndsordförande och kronoombud i Stockholm och en representant för vardera av följande länsföreningar, nämligen Södermanlands, Kronobergs, Blekinge, Hallands, Göte-

borgs- och Bohus, Värmlands, Kopparbergs och Jämtlands län. Dessa representanter sammanträder mötesdagen redan kl. 9.00 (precis) å Riksdagshuset (ingång mitt emot riksbanken).

I anslutning till årsmötet kommer gemensam middag att anordnas å Piperska Muren, festvåningen, Schéelegatan 14, Stockholm, till vilken kommer att inbjudas representanter för statsmakterna.

Stockholm den 26 augusti 1963.

Taxeringsnämndsordförandenas

Riksförbund:

Gustaf Åhström.

Sekreterare.

Adress: Hagavägen 88, Solna.

TOR:s yttranden

Sedan Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund beretts tillfälle avgiva yttrande över promemoria med förslag till ändringar av bestämmelserna om förfarandet vid allmän fastighetstaxering m m, får förbundet anföra följande.

Det förslag, som framlagts i promemorian i fråga om sloandet av beredningsnämnderna, får förbundet tillstyrka. Förbundet har tidigare haft anledning framhålla, att ett sammanförande av fastighetstaxeringen i första instans för landsbygden på endast en nämnd — liksom fallet är med fastighetstaxeringen i städerna — enligt förbundets mening skulle i icke ringa grad avkorta och för-

enkla taxeringsföreskrifterna samtidigt som en icke ringa besparing i kostnaderna för taxeringsarbetet skulle kunna vinnas. Möjligheterna för fastighetstaxeringsnämnderna hittills att företaga mera ingående justeringar av de förslag till taxeringsvärden, som framlagts av beredningsnämnderna, har också varit begränsade med hänsyn till den korta tid som stått till deras förfogande. I flera fall torde fastighetstaxeringsnämndernas befattning med taxeringen ha inskränkt sig till prövning av inkomna erinringar mot beredningsnämndernas förslag samt en och annan ändring av enstaka taxeringsvärden.

En förutsättning för att fastighetstaxeringsnämnderna vid ett slopande av beredningsnämnderna skall kunna på ett tillfredsställande sätt fullgöra sina åligganden är att desamma får en sådan sammansättning, att ett objektivt bedömande kan förväntas.

Givetvis måste — som de sakkunniga framhållit — åtgärder vidtagas för vinnande av jämnhet och likformighet i taxeringen. Detta syfte torde kunna tillgodoses genom tillhandahållande av sakkunniga biträden åt fastighetstaxeringsnämnderna med uppgift att under landskamrerrarens eller taxeringsintendentens ledning inom ett visst område följa fastighetstaxeringsnämndernas arbete. Genom ständig kontakt med fastighetstaxeringsnämnderna under deras arbete skulle dessa sakkunniga biträden få möjlighet att övervaka att taxeringen inom området blir i möjligaste mån likformig och — om så skulle visa sig nödvändigt — ingripa med råd och anvisningar i syfte att få uppkomna ojämnheter rättade.

De sakkunniga ha i den föreliggande promemorian föreslagit, att de lokala skat-

temyndigheterna bör anförtros uppgiften att var och en inom sitt fögderi svara för övervakning av fastighetstaxeringsnämndernas arbete. Att de lokala skattemyndigheterna genom sin i regel mångåriga erfarenhet av fastighetstaxering får anses vara väl lämpade för denna uppgift torde vara uppenbart. Men det kan ifrågasättas, om de lokala skattemyndigheterna med sina redan betydande och ansvarsfulla arbetsuppgifter kan medhinna även detta arbete. Möjlighet synes därför böra finnas för länsstyrelsen att, då så anses påkallat, i stället förordna annan person att såsom konsulent leda fastighetstaxeringsarbetet inom sådant fögderi, där den lokala skattemyndigheten icke har möjlighet att ägna sina krafter åt denna uppgift.

I fråga om taxeringsperioden har föreslagits en förlängning till tio år samt att däremellan på grundval av gjorda undersökningar angående prisutvecklingen på fastighetsmarknaden en procentuell omräkning av taxeringsvärdena skulle kunna ske sedan fem år förflutit av löpande taxeringsperiod.

Förbundet ifrågasätter om det kan vara riktigt och rimligt att schablonisera värderingen av så viktiga tillgångar som fastigheter. Prisutvecklingen torde icke ske likformigt inom ett län eller ens delar av ett län beträffande fastigheter. En mångfald faktorer torde här inverka; samhällsutvecklingen fortskrider icke i jämn takt. Förbundet ställer sig därför starkt skeptiskt inför en lösning med en procentuell omräkning av taxeringsvärdena. I stället bör allmän fastighetstaxering ske i regel vart femte år eller åtminstone — såsom de sakkunniga alternativt föreslagit — vart åttonde år.

Förslaget att vid taxering av jordbruks-

fastighet värdera jorden för sig och byggnaderna för sig finner förbundet väl motiverat och tillstyrker detsamma.

Någon erinran beträffande förslaget att trycka särskilda längder för annan fastighet vid den förestående allmänna fastighetstaxeringen anser sig förbundet icke böra framställa.

Årsmötesreferat

Föreningen Jönköpings läns taxeringsnämndsordförande

avhöll den 23 februari 1963 sitt ordinarie årsmöte å Stora Hotellet i Jönköping. Ett 70-tal medlemmar voro närvarande.

Årsmötesförhandlingarna leddes av hemmansägaren Gustaf Svensson, Fredriksdal.

Till ny ordförande i föreningen efter godsägaren Gunnar Hakeman, Huskvarna, vilken undanbett sig återval, valdes fabrikören Osvald Gustafsson, Hok.

Till ledamöter i styrelsen valdes hemmansägaren Gustaf Svensson, Fredriksdal, civilingenjören Gillis Andersson, Aneby, kantorn Sture Sjögren, Äng samt förste landskanslisten Alf Andersson, Jönköping. Suppleanter blevo hemmansägaren Eskil Svensson, Gnosjö och hemmansägaren Åke Haraldsson, Broaryd. De tidigare revisorerna, avdelningschefen L.-E. Palmqvist, Jönköping och förste landskanslisten Rude Olsson, Jönköping, omvaldes.

Att representera föreningen vid riksförbundets årsmöte i Stockholm valdes ordföranden med sekreteraren som ersättare.

Vid årsmötet lämnade taxeringsintendenten F. Psilander en redogörelse för de viktigare nyheterna vid årets taxering.

Ett estradsamtal om aktuella taxerings-

frågor utgjorde ett synnerligen uppskattat inslag i årsmötet. Landskamreraren H. Sterner företrädde härvid länsstyrelsen och i övrigt funnos representanter för lokal skattemyndighet, taxeringsnämndsordförandena, kronoombuden och de skattskyldiga. Frågeställningarna vid estradsamtalet, som leddes av förste taxeringsinspektören Lennart Palm, Jönköping, gav anledning till givande diskussioner.

Föreningen Taxeringsnämndsordförande och Kronoombud i Västerbottens län

höll sitt årsmöte den 3 maj 1963 i Umeå under ordförandeskap av jägmästare Sam Nireus, Hörnefors.

Efter föredragning av styrelsens och revisorernas berättelser beviljades styrelsen ansvarsfrihet för det gångna årets verksamhet.

Till föreningens ordförande omvaldes jägmästaren Sam Nireus. Till styrelseledamöter omvaldes poliskonstapeln Fritjof Hansson, Änäset, fd häradskrivaren Sven Häggbom, Skellefteå, kassaförvaltaren, hemmansägarna Edvin Ernerstedt, Knaften, Ivar Jonsson, Hissjö, och Ivar Nilsson, Bäksjö, samt 1:e taxeringsinspektören Bengt Stocke, Umeå, föreningens sekreterare.

Till revisorer omvaldes hemmansägaren Joel Hedlund, Medle, och Rudolf Lund, Skrämräsk.

Till ombud vid TOR:s årsmöte utsågs skohandlaren Th. Thännegård, Bygdeå, och kansliskrivaren Rut Molin, Teg.

Efter årsmötesförhandlingarna fick medlemmarna tillfälle ställa frågor i aktuella taxeringsproblem till taxeringsintendenten Carl-Otto Egerstedt.

Ny- och vidareutbildning av taxeringsfunktionärer

I enlighet med beslut vid senaste årsmötet har TOR:s styrelse utrett frågan om ny- och vidareutbildning av taxeringsfunktionärer. Efter prövning av olika uppslag har styrelsen funnit att sådan utbildning lämpligen borde ske genom korrespondensundervisning. Avtal har därför träffats med Hermods korrespondensinstitut i Malmö om uppläggandet av en praktisk skattekurs. Ordinarie priset för en sådan kurs är kr. 80:— men kursen har offererats TOR:s medlemmar till ett rabatterat pris av kr. 60:—. Styrelsen har därjämte utverkat statsbidrag uppgående till $\frac{3}{4}$ av kurskostnaden. Närmare uppgifter om denna kurs och dess uppläggning har genom Hermods tillställts samtliga taxeringsfunktionärer i riket. Det är styrelsens förhoppning att alla som finner sig ha behov av fördjupad kunskap i skattelagarna omgående tar ställning till det gjorda erbjudandet och snarast möjligt insänder anmälan om deltagande.

Kursen står givetvis öppen även för icke föreningsmedlemmar enligt Hermods erbjudande på sista omslagssidan.

Taxeringshumor

Prima älgkött?

Vilt: $\frac{1}{2}$ älg, mager, liten, enögd 300 kr — $\frac{1}{2}$ licensavgift 25 kr = 275 kr.

Välvilja?

”Men som det trots gör som Ni vill och som vi nu snart är vid Midsommar får jag önska Eder

En trevlig helg.”

Officiella notiser

Riksskattenämnden:

1. byråsekr. hos RN, Hans Gunnar Lundin, har utnämnts till byrådir. i Ae 25 hos nämnden.

Kammarrätten:

Till ass. i KR har utnämnts:

KR-fiskalerna P. S. V. Widmark, I. I. Cassel, R. Engblom, S. A. Wernlund, C. B. O. Wennergren, N. H. Kindstrand, B. Bergman, A. L. Lindberg och F. B. Stening.

Länsstyrelserna:

Till bitr. länsrev. från 1.7 har utnämnts:

1. tax.-rev. H. A. T. Svensson i Stockholms län, S. H. Möller i Uppsala län, B.-E. Carlsson i Kronobergs län, K. B. Broström i Blekinge län, N. G. Hallin i Malmöhus län, R. A. L. Andersson i Göteborgs och Bohus län och P.-O. Jönsson i Jämtlands län.

Till 1. tax.-rev. i Ao 23 från 1.7 har utnämnts:

1. tax.-rev. H. Ester, P. A. G. Lindwall och V. J. Wastesson i Stockholms län, B. H. Frodener i Uppsala län, L. A. Löwgren i Södermanlands län, B. K. E. Hellgren i Östergötlands län, G. I. Steerling i Jönköpings län, A. G. B. Johansson i Kronobergs län, S. E. I. Olsson i Kalmar län, H. O. Nygren (Kalmar) i Blekinge län, S. G. Gustafsson i Kristianstads län, B. T. Troedsson (Falun) i Malmöhus län, L.-E. Prytz (Örebro) i Malmöhus län, T. Steneby i Hallands län, 1. tax.-insp. L. Ramér och 1. tax.-rev. L. R. Olsson i Göteborgs och Bohus län, bitr. länsrev. R. V. Vänerhall i Älvsborgs län, 1. tax.-insp.